

财经观察

# RCEP 为疫情下全球经济复苏注入新动力

□新华社记者毛鹏飞

在贸易保护主义、单边主义和新冠疫情给全球经济带来连续冲击背景下,东盟十国和中国、日本、韩国、澳大利亚和新西兰15日正式签署区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),发出了致力于推动自由贸易、多边主义和区域经济一体化不断向前发展的强音。

分析人士认为,RCEP将打造超级经济圈,加速区域经济复苏发展,为疫情下全球经济复苏注入新动力。

## 吹响自由贸易号角

RCEP涵盖20个章节,既包括货物贸易、服务贸易、投资等市场准入,也包括贸易便利化、知识产权、电子商务、竞争政策、政府采购等大量规则内容。RCEP货物贸易零关税产品数整体上超过90%,还给予最不发达国家差别待遇,是全面、现代、高质量、互惠的自贸协定。

分析人士认为,RCEP经过8年谈判得以签署,各成员承诺降低关税、开放市

场、减少标准壁垒,向世界表明开放合作是各国互利共赢的必由之路,体现出地区国家追求自由贸易、维护多边体系、建设开放型世界经济的广泛共识。

澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出,RCEP不仅构建了全球重要的自贸区,涵盖区域也是全球最具活力的区域。作为具有全球视野的区域自贸协定,RCEP不仅推动区域一体化深入发展,也是捍卫贸易自由化和开放型贸易体系的宣言。

亚洲展望研究院院长强乃纳里表示,RCEP释放出一个清晰信号,那就是亚洲区域一体化进程依旧活力十足。RCEP将提升经济信心、增强区域供应链,重申对开放、包容和基于规则的多边贸易体系的共同承诺,进一步促进区域和全球经济复苏。

## 为全球经济复苏注入新动力

新冠疫情全球大流行使国际贸易和全球产业链受到严重冲击。分析人士认为,RCEP有利于稳定区域和全球产业链、供应

链,巨大的统一市场带来的贸易投资效应也将为区域乃至全球经济复苏注入新动能。

美国布鲁金斯学会一项研究表明,RCEP一旦建成将提升全球实际收入,通过科技、制造、农业、资源领域的优势互补,降低该区域营商成本。

中日韩三国合作秘书处副秘书长曹静表示,更高水平的开放、更大的市场、更完善的政策,催生更多新的发展机遇和潜力。RCEP的签署将促进相关国家贸易投资强劲增长,减少全球产业链、供应链的“梗阻”,加快疫后经济复苏。

柬埔寨商业部国务秘书、发言人相泰认为,RCEP带来更广阔的市场,促进成员国之间的经贸投资联系进一步发展,将为疫情时期区域经济发展作出重要贡献,同时也将提升区域在全球经济和贸易中的重要性。

## 开启区域经济一体化新篇章

分析人士认为,亚太是全球经济最具活力的区域,RCEP是东盟与该区域其他国家签署的各个“10+1”自贸协定基

础上的升级与完善,为经贸联系紧密的各经济体建立统一的规则体系,开启区域经济一体化新篇章。

日本富士通总研首席研究员金坚敏指出,RCEP的制度设计、开放水平、成员构成得到东盟各国广泛接受和积极评价,既得到了东盟积极推动,也强化了东盟向心力。只要RCEP体现出市场一体化的魅力和发展活力,就有望进一步扩大区域合作范围。

新加坡贸易与工业部长陈振声说,RCEP是成员国对更广泛的经济一体化发展的承诺,也表明了共同愿望,那就是分享彼此繁荣发展的成果。

北京大学国家发展研究院副院长余森杰指出,RCEP统一的原产地规则将提高成员国吸引力,因为进入一个国家就意味着进入整个区域市场。“RCEP将促进亚太地区价值链整合,推动地区经贸一体化发展,也将更好发挥中国作为亚太地区价值链中心节点的作用,使亚太地区各个经济体、全球其他经济体,都从中国经济增长以及亚太地区经济恢复中受益。”

(参与记者:白旭、陆睿、叶珊) (新华社金边11月16日电)

# 巴赫访日一天会见四要员 东京奥运会吃下“定心丸”

新华社东京11月16日电(记者王子江)国际奥委会主席巴赫访问日本的首日行程可谓“马不停蹄”,他16日一天会见了包括日本首相菅义伟在内的四位要员,传达了两条重要信息:奥运会必定会举行,观众肯定会入场。

巴赫上午首先与菅义伟举行会谈,两人戴着口罩合影,并以触碰肘部代替握手。巴赫在会见结束后告诉记者:“我们非常有信心让观众坐在明年的奥运会赛场上。”他再次强调:“我们将团结一致,让奥运会和奥运圣火成为疫情隧道尽头的亮光。”菅义伟则再次表达了日本政府举办奥运会的“决心”,并表示奥运会的举办将是人类战胜病毒的标志。

在下午会见前首相安倍晋三并向他颁发奥林匹克勋章后,巴赫又与东京都知事小池百合子举行了简短会谈,之后他前往东京奥组委,进行当天最具实际意义的会面,他与东京奥组委主席森喜朗举行会谈并联合出席发布会。巴赫告诉记者,由于快速检测手段的发明和疫苗试验的进展,国际奥委会对东京奥运会的举办比以前更有信心。

巴赫强调,疫苗一旦能够投入使用,国际奥委会将要求“尽量多的参加奥运会的人员”使用,而“国际奥委会将承担相关费用”。至于观众的问题,巴赫说,每个人都希望奥运场馆内座无虚席,但对于国际奥委会和东京奥组委来说,“安全是头等大事”,国际奥委会必须保证提供一个安全的环境,至于允许多少观众入场,要根据到时的疫情和条件决定。

“我们希望有一个合理的数目。”巴赫说,“我现在不能告诉你到时候会有多少观众入场,但我们相信观众数量会非常合理。”

森喜朗当天在发布会上多次感谢巴赫的到访,他说:“你在目前非常困难的条件下访问日本,我们表示非常感谢。”

与巴赫一同来访的还有国际奥委会东京奥运会协调委员会主席科茨和国际奥委会新闻发言人亚当斯。巴赫一行17日将参观奥运村和作为奥林匹克体育场的新国立竞技场。

# 美国女足时隔8个月“复工” 友谊赛将战荷兰

新华社华盛顿11月15日电(记者王昊昊)美国足协15日宣布,美国女足将在本月27日同荷兰女足进行一场热身赛,这将是美国女足因新冠肺炎疫情休战8个月之后首次登场比赛。

今年很多比赛因疫情影响,美国女足从3月以来就没有踢过正式比赛。不过美国女足主帅安多诺夫斯基曾在10月举行过一次训练营,召集对象为美国国家女足联赛球员以及美国大学生联赛球员。

安多诺夫斯基说:“国家队总要踢上一场比赛、重新出发,荷兰队是一支世界级强队,能和她们进行一场比赛,并以此作为重返赛场的比赛,那最合适不过了。明年有很多重要比赛在等待我们,因此这场较量可以检验一下美国女足目前的竞技水平。”

美国队和荷兰队在去年女足世界杯决赛中曾相遇,当时美国队以2:0战胜对手。

这场友谊赛将在荷兰的布雷达举行,比赛将空场进行。

## 全国艺术体操冠军赛:

# 张瑜渊获得少年个人全能赛冠军



▲11月16日,在重庆举行的2020年全国艺术体操冠军赛少年个人全能比赛中,浙江队选手张瑜渊以总分97.40分夺得冠军,四川队选手李鑫蕊和重庆队选手李慧彤分别以总分96.30分和总分90.85分获得亚军、季军。这是11月15日,浙江队选手张瑜渊在少年个人全能徒手操比赛中。新华社记者陈建力 摄

## 减资公告

经股东会决议,本公司拟将注册资本由人民币1000万元减少到人民币300万元,原债权债务关系不变。特此公告!

桂林豪聚酒店管理有限公司  
2020年11月16日

# 美国“龙”飞船首次执行常规商业载人航天任务

新华社华盛顿11月15日电(记者谭晶晶)美国太空探索技术公司的“龙”飞船15日首次执行常规商业载人航天任务,从肯尼迪航天中心发射升空,目标是将4名美国宇航员送往国际空间站。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间15日19时27分(北京时间16日8时27分),载人“龙”飞船由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空。2分40秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在大西洋上。发射大约12分钟后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。

这是“龙”飞船继今年8月顺利完成首次载人试飞任务之后,正式开始执行常规商业载人航天任务。“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美国航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。

参与此次代号“Crew-1”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员迈克尔·霍普金斯、维克托·格洛韦尔、香农·沃克和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船取名为“坚韧”号。



按计划,飞船将在发射后27小时32分、即美国东部时间16日约23时(北京时间17日12时)与空间站自动对接。宇航员将在空间站停留6个月。

这次发射原计划14日进行,后因天气原因推迟至15日。

今年5月30日,“龙”飞船首次开始载人试飞,将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后,首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站,也是商业载人航天迈出的关键一步。8月2日,“龙”飞船搭载两名宇航员顺利返回地球,溅落在美国东南部佛罗里达州海岸附近,完成首次载人试飞任务。在经过各项评估后,美国航天局11月10日正式批准“龙”飞船定期运送宇航员往返空间站。

▲这是11月15日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的参与此次代号“Crew-1”航天任务的宇航员香农·沃克,维克托·格洛韦尔,迈克尔·霍普金斯,和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一(从左至右)。

新华社发(美国航天局供图)

# 意大利研究称新冠病毒可能去年9月已在意传播

新华社罗马11月15日电(记者陈占杰 刘咏秋)意大利研究人员新发表的一篇论文说,新冠病毒可能早在去年9月就已在该国传播,这比意大利报告首例新冠确诊病例早了几个月。

意大利米兰国家肿瘤研究所等机构研究人员在该国《肿瘤杂志》上发表论文说,他们检测了去年9月至今年3月参与肿瘤筛

查试验的959名志愿者的血液样本,结果发现,其中111名志愿者血样中存在新冠病毒的受体结合域(RBD)特异抗体,占志愿者总数的11.6%。

论文第一作者乔瓦尼·阿波洛内15日对媒体说,去年10月第一周采集的4名志愿者血样中存在这种抗体,这表明他们很可能在去年9月已感染新冠病毒。受

体结合域是新冠病毒表面刺突蛋白与人体细胞结合的区域,存在这种抗体表明人体感染过新冠病毒。

研究人员在论文摘要中写道:“这项研究表明,在意大利报告首例确诊病例前数月,意大利无症状个体中就出现了新冠病毒传播,其传播时间之早出人意料……可能重塑大流行历史。”

意大利2月21日报告首例本土新冠病例,患者出现在意大利北部伦巴第大区米兰市附近的一座小镇。目前伦巴第大区仍是意大利疫情最严重的地区。意大利卫生部15日发布的新冠疫情数据显示,该国24小时新增确诊病例33979例,其中伦巴第大区8060例。至此,意大利累计确诊病例已超过117.8万例,累计死亡病例超过4.5万例。

# 英媒:英国首相因接触新冠病毒感染者自我隔离

新华社伦敦11月15日电(记者张宏伟 金晶)英国天空新闻网网站15日晚报道说,英国首相约翰逊因近期接触过一名新冠病毒感染者而自我隔离,目前他本人没有患病症状。

天空新闻网网站援引一名首相发言人的话说,约翰逊目前身体良好,没有出现任何新冠病毒感染症状,他按照规定在首相府

中自我隔离,这期间会继续工作。

据报道,约翰逊12日早上曾与几名议会成员会面,持续约35分钟,其中一名叫李·安德森的议员随后出现症状并被确诊感染新冠病毒。

约翰逊此前曾确诊感染新冠病毒并于4月5日入院治疗,4月6日因病情恶化转入重症监护室,后经治疗康复。

# 阿尔及利亚总统完成新冠治疗

新华社突尼斯11月15日电(记者黄灵)阿尔及尔消息:阿尔及利亚总统府15日发表声明说,阿尔及利亚总统特本已在德国完成针对其感染新冠病毒的治疗。

声明说,特本在德国一家医院完成了针对其感染新冠病毒的治疗程序,目前健康状况正常,正在进行相关医学检查。

因接触过新冠疑似病例,特本于

10月24日宣布进行为期5天的自我隔离。10月27日,特本在医生建议下前往阿尔及尔一家军队医院接受特别护理。10月28日,他前往德国进行全面医疗检查。11月3日,阿尔及利亚总统府发表声明说,特本新冠病毒检测结果呈阳性。

特本出生于1945年11月,曾担任阿尔及利亚总理、部长、省长等职务,于2019年12月就任总统。

## 公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求,现将我局拟批梁思、黄筱萍、陆俭、周云慧、张英、熊浩、韦炳强、崔微等业主委托桂林市建筑设计院编制的《秀峰区三多路11号5栋2单元加装电梯》方案予以公示(详见公示网站)。

该项目位于秀峰区三多路11号5栋2单元,总建筑面积为26.64平方米。具体内容详见公示图纸。

申请人及利害关系人如有异议,请以书面形式将意见(署真实姓名和有效联系方式)于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心三楼D区13号窗口(联系电话:5812513),申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限:自公示刊登日起,至顺延7个工作日止。

公示网址: zrzyj.guilin.gov.cn  
咨询电话: 0773-2850440

桂林市自然资源局  
2020年11月10日

# 企业吸收合并公告

经桂林鑫贸实业有限公司(统一社会信用代码:91450300MA5MYHHJ14)、桂林国际电线电缆集团有限责任公司(统一社会信用代码:91450300198892429F)股东会决定,桂林国际电线电缆集团有限责任公司吸收合并桂林鑫贸实业有限公司,吸收合并后,桂林鑫贸实业有限公司注销,桂林国际电线电缆集团有限责任公司存续。合并前桂林鑫贸实业有限公司注册资本为5000万元,桂林国际电线电缆集团有限责任公司注册资本为12000万元。合并后桂林国际电线电缆集团有限责任公司名称不变,注册资本为12000万元。吸收合并后桂林鑫贸实业有限公司注销,其所有债权、债务由桂林国际电线电缆集团有限责任公司承接。请各债权人依法自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本次公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告。

桂林鑫贸实业有限公司  
桂林国际电线电缆集团有限责任公司  
2020年11月16日

## 遗失声明

▲李建宏(身份证号码:450304196310201012)遗失《就业失业登记证》,声明作废。

▲蒋溶溶遗失《就业失业登记证》,证号码为:4503040020001960,声明作废。

▲桂林米旺小卖部遗失个体工商户营业执照正本、副本,注册号为:45030600008907,声明作废。

▲桂林靖龙电气设备有限公司遗失桂林靖龙电气设备有限公司公章壹枚,公章编号为:4503002042223,声明作废。

▲蒋鹏(身份证号码:45030319890102054X)遗失两份中旅(桂林)国际旅行社有限公司合同两份,合同编号分别为:0002239、0002240,声明作废。

▲桂林市广联旅客运输有限公司遗失车牌号为桂C-18558号中巴车的道路运输证,证号为:桂交运管桂字450300146422,声明作废。

▲毛凤英(身份证号码:452325197007250629)遗失《就业失业登记证》,声明作废。

▲黎峰遗失由桂林万达广场商业管理有限公司开具的POS机押金、质量保证金收据一张,收据编号为:1500330,金额:人民币2000元,声明作废。

▲桂林市金品旅游运输有限公司遗失车牌号为桂C28657车辆的县际包牌客运旅游牌一块,编号为:G03015058,声明作废。

▲桂林市金品旅游运输有限公司遗失车牌号为桂C30136车辆的县际包牌客运旅游牌一块,编号为:G03015122,声明作废。

▲桂林市金品旅游运输有限公司遗失车牌号为桂C30136车辆道路运输证,证号为:450300165585,声明作废。

▲荔浦市人民医院遗失车牌号为桂CA335警车辆的定编证,定编证证号为:桂H4-00420,声明作废。

▲灵川县凯达运输有限公司遗失灵川县凯达运输有限公司公章壹枚,公章编号为:4503232001977,声明作废。